

富顺县:三大“组合拳”精准发力稳就业

“企业今年招聘的6名技术工,都成为了骨干,我们很满意。”11月30日,自贡市富顺县晨光工业园区企业自贡市锋锐新材料有限公司总经理杨斌高兴地说。今年3月、5月,该公司通过县人力资源服务中心,两次向社会招聘机修工等工人,满足了企业发展需要。

今年以来,富顺县强力实施“稳就业、保民生、促发展”十大行动,以及“稳就业、保居民就业”百日攻坚行动,收到明显效果。今年1月~11月,全县城镇新增就业6702人,城镇登记失业率始终控制在4.4%以内,催生市场主体4077户,预计带动就业上万人。

“靶向”就业

85场专场招聘会下乡进村

“没想到,我在家门口就找到了工作。”11月27日,在该县邓井关街道举行的退捕渔民专场招聘会上,邓井关村居民田长春与招聘企业圣辉超市现场达成了用工意向。和田长春一样,当地50余名退

捕渔民在此次招聘会上找到了自己满意的新岗位。

“今年是脱贫攻坚的收官之年,而就业是最大的民生。确保让群众端稳就业饭碗,就是兜住民生底线,巩固了脱贫成果。”该县人力资源和社会保障局局长银本洋介绍,全县坚持需求导向,拓宽就业渠道,针对有就业意愿但暂未就业的农民工、贫困户、大学生等重点群体精准发力,帮助其实现“靶向”就业。

今年以来,该县共举办网络招聘会、就业扶贫招聘会等专场和定期招聘会共85场次,1744家参与企业提供岗位近8万个次,达成意向2449人。同时,在20个乡镇(街道)开展就业扶贫招聘集市55场次,在34个贫困村实现全覆盖,达成就业意向361人,其中建档立卡贫困人口243人。

精准“滴灌”

建档立卡贫困户当上小老板

“两年后我又主动参加了创业培训,收获颇多。”10月24日,29岁

的周明山参加该县举行的创业培训,进一步了解创业支持政策,学习了先进的经营理念。

据悉,周明山是一位退役军人,2018年成立凯立星建材有限公司,目前该公司已安置退役军人6名,帮扶建档立卡贫困户就业4人。

为真正达到“技能培训保就业,一技在手稳脱贫”的目的,该县启动了就业技能提升专项行动,共发放各类就业补贴近3700万元,开展各类补贴性培训5225人次,补贴资金425.885万元,并汇集各种培训力量,因人施训,精准培育,确保实效。

在这一“滴灌”式分类培训中,不少困难群众尝到了甜头。

该县李桥镇石盘村建档立卡农民工刘振,因身体残疾又无技术,外出务工找不到合适岗位,过去一直在家务农,年收入不到2000元。去年,刘振参加该县返乡创业服务中心举办的SYB+培训,提高了创业技能和创业自信,在场镇上创办起刘振文具店,现

年收入超过4万元。

岗位“硬核”

“政企咖啡坐”硬核减负

11月23日下午,已连续举办21期的富顺县“政企咖啡坐”如期举行,该县领导、相关部门负责人和企业代表汇集一起,探讨产业转型升级、营商环境以及融资难、用工难等企业发展大局和难题。

“在6月举行的‘政企咖啡坐’上,我提出希望能再为企业提提供150万‘提升贷’,用于扩大产能,没想到很快得到政府有关部门的帮助。”自贡市驰峰汽车零部件有限公司总经理刘杨高兴地说。

“政企咖啡坐”是该县实施企业减负稳岗行动,通过强企业实现稳就业的一个缩影。据悉,该县成立了企业复工复产工作组,实行分类包片,“点对点、面对面”的服务,根据企业需求上门服务,全面落实社会保险费阶段性“减、免、缓、降”惠企利民举措,为663户企业落实各类扶持资金5400余万元。同时,

积极落实企业稳岗返还政策,为162家企业发放失业保险稳岗返还资金314.75万元,惠及职工6707人。

(张健一 文铭权 秦勇)

华西广安医院成功排除患者体内“不定时炸弹”

近日,四川大学华西医院广安医院心内科为一位复杂胸主动脉瘤患者成功实施胸主动脉腔内隔绝术,排除了患者体内的“不定时炸弹”。

据悉,患者欧女士因被蜂蜇伤后头痛到四川大学华西医院广安医院普外科就诊。在治疗过程中,医生发现患者胸主动脉CTA提示主动脉弓动脉瘤,经该院心内科医生会诊后,确诊为胸主动脉瘤,随即将患者转入心内科继续治疗。心内科医疗团队经过充分讨论后,决定为患者进行主动脉腔内隔绝术。

术前,该院心内科医护团队积极配合合作,对患者情况进行了充

分的评估,为手术提供坚实的保障;术中,该院麻醉科、介入室等科室全力配合,成功实施了胸主动脉腔内隔绝术;术后,患者未出现相关并发症,目前已治愈出院。

该院心内科专家介绍,主动脉瘤是由于多种原因造成的主动脉壁局部向外膨出,虽不是通常意义上的“肿瘤”,却是人体内的一颗“不定时炸弹”,而覆膜支架植入术,是一种创伤很小的介入手术,避免了传统开刀手术给患者带来巨大创伤,并能减少术后并发症的发生率,最大程度减轻患者痛苦。

(舒开燕)

简阳市村“两委”干部赴大邑县学习农旅融合发展经验

本报讯 为扎实开展精准扶贫工作,进一步巩固脱贫成效,近日,在成都市科技局的指导下,成都科学技术服务中心组织简阳市镇金镇三里坝村村“两委”干部及群众代表赴大邑县学习先进的农旅融合发展经验。

交流学习会上,大邑县格林庄园负责人和乐天派家庭农场负责人结合自身创业经历,分享了农场在都市现代化发展所面临的新要求和需求,以及如何依靠科技逐步从传统农业转向

有机种植、科学种养,实现一三产融合发展的新发展模式。随后,参会人员参观了格林庄园和乐天派农场的有机蔬菜种植采摘基地与农业科普、农夫集市等区域,现场交流参观了农旅融合发展新模式的体会。

参会人员纷纷表示,此次交流学习会拓展了思维、开阔了眼界,将切实把学习到的农旅融合发展经验运用到实际工作中,让三里坝村向好发展。

(唐春燕 本报记者 张跃明)

图片新闻

保障通行安全

近日,在巴中市通江县,公路养护人员在S302线小魏路边进行页岩风化坡面挂网作业,保证路面安全。

(程聪 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

广安区 多举措做好基层治理工作

本报讯 今年以来,广安市广安区浓洞街道认真贯彻落实省、市、区委基层治理工作部署,采取多举措做好基层治理工作。

加强组织领导,压实工作责任。该街道成立以党工委书记、办事处主任为“双组长”的基层治理工作领导小组,研究制定街道基层治理工作方案、示范项目建设方案,细化工作目标责任,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、一线干部全力抓的工作机制,推动工作做深做实。

坚持党建引领,夯实组织基础。该街道高标准实施社区阵地亲民化改造,提升社区政治功能和服务能力,让社区阵地成为宣传党的政策、服务居民的红色堡垒;选派社区“两委”成员、居民小组长等担任网格支部书记,引导小区支部、业委会、物业精准对接业主需求,明确工作目标,夯实基层治理基础;组织社区党员佩戴党徽、亮明身份,积极开展文明劝

导、治安防控巡查、卫生督导活动,带动居民主动参与社区治理。

坚持问题导向,强弱项补短板。该街道结合“走基层、解难题、抓落实”活动,积极深入社区、院落开展调查研究,具体分析、研究街道在基层治理工作中存在的问题,并采取有力措施补齐短板和弱项。在实施“民生工程”工作中,该街道积极申报老旧小区改造项目,全面提升老旧小区基础设施条件,为居民营造良好生活环境。

坚持目标导向,狠抓工作落实。该街道将创建省级基层治理服务项目化示范社区确定为柑子园社区进行重点培育,并将创建市级示范社区和示范小区作为重点工作来抓,全面做好人力、物力、财力保障;主动对接成都天府新区青少年素质教育行业协会等社会组织,吸引多方力量入驻,不断壮大辖区社会力量;积极开展居民需求摸排,梳理未成年人心理健康、养老服务需求,再适时为居民提供相应服务。

(何发明)

南江县

党外人才助推企业科技成果转化

本报讯 近日,随着巴中市相关部门对南江县第六批市级院士(专家)工作站创建单位——四川良源食品有限公司,以及第五批市级院士(专家)工作站创建单位——四川七彩林科股份有限公司进行现场评审和绩效评估,南江县6家市级院士(专家)工作站有望在企业中成功创建。

据了解,四川七彩林科股份有限公司等6家企业创建的院士(专家)工作站吸引了来自中国食品科学技术协会、四川大学轻纺与食品学院、四川农业大学等13所大学及科研机构的高层次人才

73人,其中有51名研究员、工程师为博士和博士后的高层次党外人士,他们将专注于食品、药材、畜牧、花卉苗木等多方面的技术研究。其中,入驻四川良源食品有限公司院士(专家)工作站的卢晓黎博士牵头研发的核桃油、核桃粉、风味核桃果仁等产品,已被公司使用并投产,为公司带来了良好的经济效益。

南江县科协相关负责人表示,院士(专家)工作站是企业培养高层次人才的平台,为助力全县企业持续健康发展起到了积极作用。

(付建昌)

前锋区 新桥街道全面加强冬季疫情防控

本报讯 为严防外来疫情输入,近期,广安市前锋区新桥街道全面加强冬季疫情防控工作。

行动中,该街道一是思想上高度重视。召开冬季疫情防控工作会,对疫情防控工作进行安排部署,要求广大干部职工高度重视疫情防控工作,把疫情防控作为当前一项常态化工作来抓。二是加大宣传力度。利用QQ群、微信群及时发布疫情最新动态,向广大干部群众广泛宣传疫情防控知识,严格落实防疫工

作新要求、新规定。同时,全面摸排外出返乡人员,从源头加强疫情防控,并提醒村(居)民在人员密集场所戴好口罩,加强自我防范意识。三是强化重点领域检查。全面开展餐饮业、企(事)业单位、村级卫生站等人员密集场所检查,督促各单位严格落实防控措施,做好消杀工作。四是做好物资储备。组织财政、纪检、计生等部门及时采购口罩、温度计、消毒液、酒精等必备防疫应急物资,确保关键时刻拿得出、用得上、数量足、效果好。

(吴雪梅)

仁寿县

中德通内斯——德康(眉山) 高端肉制品加工项目开工

本报讯 近日,四川省举行2020年第四季度重大项目集中开工仪式,眉山分会场设在仁寿县开工建设的中德通内斯——德康(眉山)高端肉制品加工项目现场。

据悉,此次开工建设的中德通内斯——德康(眉山)高端肉制品加工项目,是仁寿县不断优化营商环境,引来的又一只“金凤凰”。该项目由全球领先、欧洲一流的肉食品加工企业德国通内斯集团和国内顶尖的畜禽养殖企业德康集团联手打造,项目总投资30亿元,年屠宰加工生猪600万头,预计年产值30亿元以上,年税收9亿元,解决就业8000人以上。项目建成后,将进一步延伸生猪产业链,提升仁寿县生猪产业发展整体水平,带动群众持续增收致富,为四川由生猪产业大省向生猪产业强省跨越贡献仁寿力量。

截至目前,德康集团已储备13万头曾祖代及祖代种猪,年供母猪超100万头,形成了年产2000万头商品猪的繁育能力,位居国内生猪养殖前列。公司计划在仁寿县建设3万头规

模的种猪场,其中,慈航镇、富加镇2个5000头祖代种猪场已建成投产,汪洋镇、禾加镇等扩繁场将于年底建成投产,规划建设800余个自繁自养代养场,目前已建成466个,今年产能已突破100万头,明年将突破200万头。

此外,在该项目的加持下,仁寿县将建成高端肉食品研发中心、检测中心、销售中心、展示中心,实现“农民职业化、养殖智能化、生产规范化、防疫制度化、粪肥资源化”,做强生猪养殖及肉食品精深加工,助推一二三产业融合发展。

近年来,仁寿县不断优化营商环境,实行保姆式服务,成立“1对1”工作推进专班,实行全程代办、精准对接、贴心服务,助力重大项目早日建成投产。随着一个个重大项目的落地落实,将进一步优化仁寿县产业结构,为该县奋力建设眉山城市副中心、争创全省县域经济发展强县和全国综合实力百强县奠定坚实基础。

(本报记者 苏文保)

武胜县

冲刺工业经济全年目标任务

本报讯 今年以来,广安市武胜县结合工业经济发展形势和实际,以政策促进企业不断加大投资、改革技术、扩大生产、提高效率,为培育新的经济增长点挖掘潜力、激发活力,为工业转型升级夯实基础。

11月21日,记者在位于武胜县街子工业园区的四川普莱斯德绝热材料有限公司车间里看到,工人们正在加紧生产,一刻也不懈怠。“我们的产品主要销往川渝云贵等地区,现在加班加点能把产能提升到每个月3000吨,预计本月就能完成今年3万吨的产能任务。技改后的二期工程在明年正式投入生产后,两条线能完成6万吨的年产能任务,将大幅度缓解我们的供货压力。”该公司负责人

安东波介绍说。

与四川普莱斯德绝热材料有限公司一样,通过技改创新推动工业效益大幅提高,激发企业发展内生动力已成为武胜县各工业企业加快发展的共识。据统计,今年1~9月,武胜县完成技改投资53.8亿元,增长149%,完成工业投资48.6亿元,增长109.2%,增速位居全市第一;培育规模以上企业6户,位居全市第一。

作为引领全县经济跨越发展的核心引擎,当前,武胜县各工业企业全力以赴、集中攻坚,狠抓工业投入、促进项目建设,带动全县工业经济平稳持续发展,奋力冲刺全年各项目标任务。

(张皓文 本报记者 周宇)

开江县

高质量建设专家工作站

本报讯 自达州市开江县2014年启动院士(专家)工作站创建工作以来,开江县科协已指导创建院士(专家)工作站5家,涉及有机农业、智能办公、电子设备、农副产品精深加工等领域,共引进专家团队5个,完成合作项目8个,带动培育本地科研人员6名,为企业发展注入了强劲动力。

其中,四川天源油橄榄有限公司专家工作站柔性引进中国医药集团总公司四川抗菌素工业研究所和成都大学药学院与生物工程学院的专家5人,助力企业解决油橄榄酿酒工艺技术难题;四川省胜发电子科技有限公司成功引进四川大学、华南理工

大学教授2名、博士1名,形成了一支拥有副高级职称7名、博士学位1名、硕士学位2名的高素质研究团队,解决了口罩硅胶耳带、硅胶导电等技术难题;四川淇韵电子科技有限公司在与相关专家合作后,企业研发能力大为提高,成功发明两项专利,并通过创立乡镇爱心分厂、扶贫车间,帮助乡村劳动者致富增收。

“专家工作站的建设是高校与企业的双赢,既为企业发展注入了‘创新因子’,提高了经济效益,又让高校科技有了应用载体,为科技增加了实质性内容。”开江县科协相关负责人如是说。

(张松科)